

**Vineri**

2 noiembrie 2007  
Ediția I

# JURNALUL ZIAR VERTICAL www.jurnalul.ro 900.000 de cititori în fiecare zi NAȚIONAL<sup>1</sup> Leu

**32 de pagini**

Anul XV  
Numărul 4491

## ILIESCU: „BĂSESCU, UN PERICOL PENTRU VIITORUL ROMÂNIEI“

Fondatorul PSD consideră că șeful statului este o copie a dictatorilor interbelici. **Paginile 10 și 11**



**Marius  
Tucă  
Show**

ora 23:30  
Antena 1

Luni, marți, miercuri, joi

### DESPĂGUBIRI

**Cash pentru  
foștii proprietari**

Începând din 15 noiembrie, foștii  
proprietari cărora nu li se mai  
pot restitui în natură averile  
confiscate vor primi despăgubiri  
în numerar. **Pagina 15**

### SEMNAL

**Virusul gripal  
2007-2008**

Virusul gripal 2007-2008 și-a  
modificat structura și este mai  
periculos, mai ales în cazul per-  
soanelor cu probleme grave de  
sănătate. Vestea bună: vaccinul  
gripal pentru acest sezon face  
față noului virus. **Pagina 19**

### BUSINESS

**Serviciile IT,  
211 milioane euro**

Piata românească de servicii IT

ÎN CAZUL SÎNTION, „DOI Ș'UN SFERT“ A FĂCUT POLIȚIE POLITICĂ

# Ministrul David s-a dat în fapt





## 2007-2008

Virusul gripal 2007-2008 și-a modificat structura și este mai periculos, mai ales în cazul persoanelor cu probleme grave de sănătate. Vestea bună: vaccinul gripal pentru acest sezon face față noului virus. **Pagina 19**

## BUSINESS

### Serviciile IT, 211 milioane euro

Piața românească de servicii IT crește în 2007 cu 25%. **Pagina 16**

## AVERTISMENT

### „Nu rupeți economia!”

Guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, îngrijorat de măsurile populiste care riscă să adâncească deficitul de cont curent: „Nu mai trageți de această economie!”. **Pagina 13**

## BĂTĂLIA BISERICILOR

### Rusia, în război cu BOR

Patriarhia Rusiei acuză Biserica Ortodoxă Română de „expansiune cu tentă naționalistă”, în urma inițiativei României de a reactiva trei episcopii aflate pe teritoriul Republicii Moldova. **Pagina 17**

## VREMEA AZI.



MAXIMA **18°**  
MINIMA **-1°**

## ZI DE TOAMNĂ BLÂNDĂ!

Vremea pe larg. | **Pagina 21**



Dan Marinescu/JURNALUL NAȚIONAL

**M**inistrul Internelor, Cristian David, a recunoscut la „Marius Tucă Show”, după ce ținuse trei zile secret, că structura care a fost prinsă în flagrant de Jurnalul Național făcând poliție politică la adresa procurorului Marian Sîntion este fosta „Doi ș’un sfert”, aflată în directă sa subordonare. **Pagina 5**

## DECONSPIRARE

### SRI și-a expus ofițerii acoperiți

Cei mai mulți dintre ofițerii acoperiți au fost scoși din direcțiile unde activau și mutați într-o structură unică. Vă prezentăm în exclusivitate detalii despre Grupul de Evidență din SRI și despre practicile de poliție politică. **Pagina 4**

## SNA CONFIRMĂ

### Jurnalul Național, numărul 1!

900.000 de cititori în fiecare zi! Cel mai recent Studiu Național de Audiență confirmă supremația Jurnalului Național pe piața cotidianelor de calitate din România pentru al zecelea val de auditare consecutiv! **Pagina 7**

## CE BEM, CE MÂNCĂM

### Unde cresc țărăniile E-urile?

Producătorul se laudă că a creat o pastă de ficat țărănească. Cumpărătorul poate crede că nu va găsi nici un aditiv. Însă, eticheta ascunde opt E-uri. **Pagina 14**



## COLECȚIE DE EXCEPȚIE!

### Preoteasa, cenzura interzisă

Luni, 5 noiembrie, Jurnalul Național vă oferă o Ediție de Colecție dedicată unui edificiu cultural impresionant: Preoteasa. Imagini de arhivă ce vorbesc despre începuturile rockului, jazzului, teatrului, folkului în România. **Pagina 8**

## LIGA 1, ETAPA 13. Sport, paginile 27, 28, 29 și 31

Marti	Gloria Buzău „U” Cluj	Miercuri	FC Unirea Dinamo	Poli Iași FC Vaslui	Ceahlăul Gloria Bistrița	Steaua Oțelul	„U” Craiova Poli Timișoara	Joi	Pandurii Rapid	Farul Dacia Mioveni	CFR Cluj UTA
	<b>3 - 2</b>		<b>0 - 0</b>	<b>0 - 1</b>	<b>2 - 0</b>	<b>3 - 1</b>	<b>2 - 1</b>		<b>1 - 3</b>	<b>18:30</b> Telesport	<b>20:00</b> Național TV



CAZUL „FILAJ LA PROCUROR“ | „DOI Ș'UN SFERT“, PRINSĂ ÎN FLAGRANT DE POLIȚIE POLITICĂ

# David s-a dat în fapt

Filorii care l-au supravegheat pe magistratul Marian Sîntion aparțin Direcției Generale de Informații și Protecție Internă, a recunoscut miercuri seară la „Marius Tucă Show“ ministrul Internelor, Cristian David. Serviciul secret al Internelor este în directă subordine a ministrului.

Răzvan Belciuganu

Chiar Cristian David a afirmat în cadrul emisiunii că nu putea fi un motiv întemeiat pentru o asemenea desfășurare de forțe, precum cea surprinsă de Jurnalul Național în flagrant, pe când îl supraveghea pe magistrat. Ca să scape de răspundere, ministrul a aruncat vina pe schimbările majore pe care tocmai ce le face la Serviciul secret. Conform spuselor lui, „o anumită parte“ din structură este răspunzătoare de filaj. Dar explicația sa este absolut puerilă. Această structură care se știa că urmează a fi reformată de ministrul David nu l-ar fi filat pe Marian Sîntion, ci pe însuși ministrul David, dacă era vorba de o „răzmeriță“, culmea, de la nivelul 2 și mai ales 3 din direcție, după cum a spus. Și chiar și așa, înseamnă că nu-și stăpânește



FLAGRANT DELICT. Mașinile surprinse în filaj sunt folosite de DGIPI

deloc ograda peste care se laudă că-i ministru și micii șefuleți, nici măcar „grii“ ministerului, îi vin de hac.

**GAFE.** Pe Cristian David l-a apucat panica. În decursul a trei zile, ministrul a tot căutat scăpare, punând la cale variante de a arunca

vina pe magistratul Marian Sîntion, tocmai victima filajului. Întâi, la MIRA, s-a vrut să se admită că era DGIPI în acțiunea de săptămâna trecută, dar că de fapt îl proteja pe magistrat, potrivit unei cereri a acestuia. Dar cererea de protecție era din 2005. Apoi, o altă variantă de

scăpare a fost aceea dată în seara de 30 octombrie, când un comunicat al Inspectoratului General al Poliției spunea că numerele vehiculelor filorilor aparțin unor persoane fizice. Prin omisiune, pentru că ziarul Gardianul a descoperit că motocicletă este folosită de DGIPI, comunicatul

este și el demontat. De altfel, David a dat în bălbăială și nici nu mai știa că este ministru și peste poliție, nu numai peste reformă. Aici a intrat în scenă ministrul, așa cum anticipam, lăsând să se înțeleagă faptul că magistratul este pe statul de plată al DGIPI, drept consilier tehnic, și că urmărirea s-ar fi justificat. În cele din urmă a recunoscut implicarea DGIPI, dar s-a apucat să inventeze „răzmerițe“.

## „OMORĂȚI VICTIMA“.

Acum, ministrul Cristian David promite că face anchete peste anchete și că va lua măsuri, dar a găsit de cuviință să-l dea afară din MIRA tocmai pe Marian Sîntion, victima filajului DGIPI, cel care i-a cerut protecție după „eveniment“. Aceasta se întâmplă după ce trei zile nu a reacționat în nici un fel și nu a vrut să spună cine l-a urmărit pe procuror, deși știa. În legea de deconspirare a securității ca poliție politică scrie că „prin poliție politică se înțelege toate acele structuri ale securității, create pentru instaurarea și menținerea puterii totalitar-comuniste, precum și pentru suprimarea sau îngrădirea drepturilor și libertăților fundamentale ale omului“. Or, lui Marian Sîntion i-au fost îngrădite niște drepturi și libertăți fundamentale.

razvan.belciuganu@jurnalul.ro

## Demiteri pe capete în ograda MIRA

Cristian David, șeful de la Interne, a prins gustul schimbărilor și al demiterilor. Decis să scape rând pe rând de cei din subordinea sa (Dumitru Jianu, fostul șef al Direcției Generale de Poliție, așa-zisa promovare a lui Valentin Fătuloiu, filajul procurorului Marian Sântion), David a desființat, prin Hotărâre de Guvern, Direcția Generală de Informare și Relații Publice (DGIRP), condusă de fostul jurnalist Dan

tatea angajaților din cadrul structurii, iar potrivit acestora limbajul folosit în discuțiile cu ei de ministrul de la Interne nu era în nici un caz al unui om ce reprezintă imaginea unui minister. „Nu dorința de a fi șef m-a făcut să devin Directorul acestei unități, ci faptul că fiind într-adevăr cea mai înaltă poziție într-o structură de relații publice a ministerului puteam fi sigur că am toate pârghiile necesare de schimbare în bine și

Publicitate

## Ramona Mănescu, negociator-șef al tinerilor români în Europa

Pentru candidatul liberal Ramona Mănescu, tinerii reprezintă cheia proiectului PNL de promovare a



al PNL crede că afirmarea tinerilor în Uniunea Europeană depinde, într-o măsură uriașă, de cunoașterea



## Demiteri pe capete în ograda MIRA

Cristian David, șeful de la Interne, a prins gustul schimbărilor și al demiterilor. Decis să scape rând pe rând de cei din subordinea sa (Dumitru Jianu, fostul șef al Direcției Generale de Poliție, așa-zisa promovare a lui Valentin Fătuloiu, filajul procurorului Marian Sântion), David a desființat, prin Hotărâre de Guvern, Direcția Generală de Informare și Relații Publice (DGIRP), condusă de fostul jurnalist Dan Cărbunaru. Surse din interiorul Ministerului de Interne ne-au declarat că desființarea Direcției s-a produs pe fondul unui război mai vechi dintre Cristian David și Dan Cărbunaru. Mai mult, aceleași surse ne-au povestit că, în ultima perioadă, David era veșnic nemulțumit de activi-

tatea angajaților din cadrul structurii, iar potrivit acestora limbajul folosit în discuțiile cu ei de ministrul de la Interne nu era în nici un caz al unui om ce reprezintă imaginea unui minister. „Nu dorința de a fi șef m-a făcut să devin Directorul acestei unități, ci faptul că fiind într-adevăr cea mai înaltă poziție într-o structură de relații publice a ministerului puteam fi sigur că am toate pârghiile necesare de a schimba în bine atitudinea ministrului față de presă. Din ceea ce știu eu, activitatea de comunicare publică la nivelul ministerului după dispariția DGIRP va fi continuată de o Direcție de Comunicare și Relații Publice”, a declarat pentru Jurnalul Național Dan Cărbunaru. (Mara Răducanu)

## „Detașările”, brusc, sub lupa CSM

Secția de procurori a CSM a analizat cererea ministrului de Interne Cristian David de încetare a detașării procurorului Marian Sântion (foto) din funcția de consilier al ministrului Interne. „Nu s-a motivat solicitarea ministrului de Interne. Conform regulamentului, instituția care solicită o detașare, în oglindă, poate solicita și încetarea detașării”, a precizat Chiujea. Membrii Secției de procurori a Consiliului l-au întrebat pe Marian Sântion dacă dorește să-i înceteze detașarea din proprie inițiativă, dar răspunsul acestuia a fost negativ. Cererea lui David a fost aprobată, începând cu data de 5 noiembrie, procurorul Sântion urmând să se întoarcă la DIICOT. Cazul procurorului Marian Sântion face valuri, determinând



JURNALUL FOTO

pentru prima oară CSM să-și pună problema „oportunității” detașării magistraților la alte instituții ale statului. Vicepreședintele CSM, procurorul Dan Chiujea a subliniat că în paralel cu detașările „s-a creat o situație îngrijorătoare în sensul că acești magistrați pleacă de la instituțiile și parchetele care au un deficit mare de personal”. (Violeta Fotache)

Publicitate

## Ramona Mănescu, negociator-șef al tinerilor români în Europa

Pentru candidatul liberal Ramona Mănescu, tinerii reprezintă cheia proiectului PNL de promovare a României, a oamenilor și valorilor românești în Europa. După ce a negociat cu succes capitolul „Tineret” pentru integrarea României în Uniunea Europeană, Ramona Mănescu vrea să lupte, și în continuare, de această dată din Parlamentul European, pentru apărarea și promovarea intereselor tinerilor români.

Programul euro-candidatului PNL de promovare a tinerilor începe la nivel național. Vicepreședinte al Autorității Naționale pentru Sprijinirea Inițiativelor Tinerilor (ANSIT), Ramona Mănescu acționează deja pentru adoptarea unei politici de îmbunătățire a sistemului educațional românesc. „Tinerii români vor fi, de acum, în competiție cu tinerii europeni, fapt pentru care educația devine principala armă pentru a



reuși în această competiție. De aceea, este necesar să finalizăm reforma sistemului național de învățământ, astfel încât școala românească să respecte toate standardele și criteriile europene”, explică Ramona Mănescu.

**Implicarea tinerilor în administrație.** Viitorul europarlamentar

al PNL crede că afirmarea tinerilor în Uniunea Europeană depinde, într-o măsură uriașă, de cunoașterea problemelor cu care aceștia se confruntă și de gradul în care tinerii sunt familiarizați cu șansele pe care le au acum, în Europa. Europeană. Pornind de la această idee, Ramona Mănescu se angajează să gestioneze în mod direct implicarea tinerilor în domenii la care România este restanțieră, precum administrația publică.

**Pentru rezolvarea necazurilor tinerilor.** Ramona Mănescu este hotărâtă să lupte, în România și la Bruxelles, pentru combaterea oricăror forme de discriminare a tinerilor, dar și pentru prevenirea și combaterea consumului de droguri și a traficului de stupefiante. În plus, Mănescu va milita și pentru înlăturarea discrepanțelor dintre tinerii de la sate și cei din mediul urban.